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ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Τα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Συμβαίνει σε αυτή η παιδική ταινία κινουμένων σχεδίων, το “Πολικό Εξπρές”, που 
έχει γίνει συνήθεια να προβάλλεται στην τηλεόραση τις ημέρες των Χριστουγέν-
νων: εκεί, ο κεντρικός ήρωας, ένας αμφισβητίας πιτσιρικάς, που δεν πιστεύει στον 
Άγιο Βασίλη, δεν μπορεί ν΄ ακούσει τα καμπανάκια στο έλκηθρο του βροντόφωνου 
“Santa” ακριβώς  επειδή δεν αναγνωρίζει την ύπαρξή του.

Από το ίδιο “πρόβλημα” πάσχουμε κατά κάποιον τρόπο και πολλοί από εμάς. Με 
μια διαφορά: ακούμε τα “καμπανάκια” μόνο τις μέρες των Χριστουγέννων και τον 
υπόλοιπο χρόνο κωφεύουμε. ‘Οχι βέβαια τα καμπανάκια στο Santa Express αλλά 
εκείνα που μας καλούν να σκεφτούμε και να στηρίξουμε όσους βρίσκονται σε δύ-
σκολη θέση.

Η φιλανθρωπία ουδέποτε λείπει τις “άγιες μέρες”. Είναι αυτός ο περίεργος μη-
χανισμός των γιορτών, που της δίνει ώθηση κάθε χρόνο, αυτός ο μηχανισμός που 
-επειδή “είναι γιορτές”- κάνει πιο ορατά τα μεγάλα προβλήματα -τη φτώχεια, την 
ανεργία, την απόγνωση- και μας δημιουργεί το σύνδρομο της ντροπής για τις σα-
κούλες με τα ψώνια. Ένας μηχανισμός που δυστυχώς απενεργοποιείται μαγικά όταν 
τα φωτάκια “πάνε πατάρι”.

Η φιλανθρωπία των ημερών αυτών ενίοτε γίνεται ακόμη και επιθετική -και για αυτό 
πιθανώς προσβλητική και ψυχοφθόρα- για τους ωφελούμενους. Ορδές ανθρώπων 
εισβάλουν σε ιδρύματα και προσφέρουν απλόχερα. Για μια μέρα; Για δύο; Τι να 
σκέφτεται ο άνθρωπος -το παιδί, η κακοποιημένη γυναίκα, ο τοξικομανής νέος, ο 
παρατημένος γέροντας- που ξαφνικά βρίσκεται στο επίκεντρο της φιλανθρωπικής 
φρενίτιδας της εποχής,  γνωρίζοντας εκ των προτέρων ότι σε μία εβδομάδα ουδείς 
θα τον στηρίζει ή έστω θα τον θυμάται;

Η εποχιακή φιλανθρωπία ασφαλώς και είναι ευπρόσδεκτη αλλά δεν αρκεί. Το πυ-
ροτέχνημα είναι ωραίο αλλά σβήνει. Η αλληλεγγύη είναι τρόπος ζωής με 12μηνη 
διάρκεια. Απαιτεί σταθερή προσφορά, αφοσίωση, μια νέα νοοτροπία, το να μπούμε 
για λίγο στη δύσκολη θέση αυτών που θα μπορούσε να είμαστε και εμείς, που κά-
ποτε ήταν ίσως εμείς. Αλλιώς, αν τα “καμπανάκια” πιάνουν το πολύ μέχρι τα Φώτα, 
απλώς βοηθούν να εκτονώνεται ο “ατμός” στη χύτρα των ανεκπλήρωτων καλών μας 
προθέσεων και δεν μετουσιώνονται σε κάτι σταθερό, με πραγματική αξία. 
Η φιλανθρωπία δεν υποκαθιστά σε καμια περίπτωση την ανάγκη για οργανωμένη 
κοινωνική πολιτική, ούτε βέβαια οφείλει -ή μπορεί- να αναπληρώσει τα τεράστια 
κενά στην εφαρμογή της πολιτικής αυτής. Ταυτόχρονα όμως, τα κενά αυτά δεν πρέ-
πει να αποτελούν άλλοθι για τη δική μας αποχή από δράσεις αλληλεγγύης και συ-
μπαράστασης.

Στις εσωτερικές σελίδες του τεύχους που κρατάτε στα χέρια σας θα βρείτε μια λί-
στα με 85 ιδρύματα, που χρειάζονται τη στήριξή μας. Οχι όμως μια στήριξη εποχι-
ακή και ¨γιορτινή¨, αλλά μια στήριξη που διαπνέεται από αφοσίωση και προσφορά 
του ¨είναι¨ μας, όχι μόνο του ¨δούναι¨ μας.

Ας βάλουμε στη ζωή μας εκείνα τα άλλα καμπανάκια. Που ο ήχος τους φτάνει πιο 
μακριά από τις 6 Ιανουαρίου κάθε χρόνου. Ας είμαστε παρόντες στις ζωές αυτών 
που μας έχουν ανάγκη. Για να προσφέρουμε και το 2015, έχουμε 12 ολόκληρους 
μήνες μπροστά μας. 


